
2023年中班郊游教学反思 幼儿园中班体
育游戏教案及反思(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

中班郊游教学反思篇一

为了激发幼儿对小游戏的学习热情，促进幼儿之间情感交流，
考验幼儿的应变能力与协调能力，设计了此活动。板凳游戏
可以锻炼幼儿勇敢的品质、培养善于与人合作、交往的习惯，
启发幼儿利用生活用具自创游戏的创新思维。

活动目标

1、通过板凳游戏进一步培养幼儿活泼开朗、自信大方的个性。

2、进一步锻炼、发展幼儿的动协调能力。

3、发展幼儿的创造性、锻炼幼儿大胆勇敢的品质。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

教学重点、难点

重点：让幼儿学会与其他幼儿的交流;在做动作的时候强调慢
慢走，慢慢爬;让幼儿在表演的时候感受到快乐。



难点：动作的时候力求整齐协调、游戏时的次序、担心幼儿
从板凳上掉下来摔痛身体。

活动准备

组织幼儿玩集体的板凳游戏

活动过程

(1)穿过森林

幼儿排一队在间隔1米的树林(板凳做树)里沿s形路线穿梭。

(2)过断桥

幼儿排一队一个跟一个在间隔20公分的断桥(小椅凳做桥面)
上走过。

幼：老师我不敢走。

师：没关系，勇敢一点，看看别人是怎样走的。来，我们一
起走过去。

(3)乌龟爬

幼儿在连接起来的凳面上爬过。

师：爬的时候感觉一下，怎样才能爬的又快又稳。

幼：身体要收拢，要不就会掉下来。

幼：动作要轻，要不小凳子会翻过来的。

幼：眼睛要看着前面，往前爬才能走的快



师：今天我们玩了板凳游戏，大家都累了，我们一起把小板
凳送回家，然后去洗手、喝水，然后休息一下。

教学反思

1、集体游戏穿过森林过断桥以及乌龟爬时幼儿均应分成两队
或三队。原活动设计中安排幼儿站一队，是有意识的想锻炼
幼儿的等待与合作能力，但实践过程中发现幼儿等待的时间
过长，影响了孩子充分的探索和体验。

2、教师观察、分析、特别是灵活处理问题的能力还应该加强。
[本.文来源:快思老.师教案网]如：发现游戏中幼儿消极等待
时间有些多，后面的游戏就应该及时的调整和避免。

3、活动场地的选择方面还欠妥当。木地板的硬度给幼儿造成
了一定的心理威胁如：玩板凳上游戏时，幼儿会担心从板凳
上掉下来摔痛身体。本次活动若在幼儿园院落的塑胶地板上
进行，则更利于营造幼儿安全的活动心理环境，促进幼儿更
为投入的活动，更为充分的体验、尝试和探索。

中班郊游教学反思篇二

【活动过程】

1、导入活动

(1)幼儿一个跟着一个走，走成一个大圈

(2)游戏规则讲解。

2、基础部分：

(1)教师扮演小鱼，其他幼儿扮演渔网，幼儿初步熟悉游戏;



(2)请4名幼儿扮演小鱼，其他幼儿扮演渔网，进行第一轮游
戏;

(3)指出不足之处，提出要求：小鱼走后，渔网要快速站起
来;

(4)多名幼儿扮演小鱼，进行2-3轮游戏。(中间提醒热的幼儿
脱外套??

3、结束部分：

(1)总结游戏中不足之处，表扬游戏中出色的幼儿。

(2)放松活动。

详案：

今天呀，董老师要和小朋友们玩一个很好的游戏，叫做大鱼
网。小朋友们想不想玩呀?

恩，那接下来呀董老师就来跟大家介绍一下这个游戏应该怎
么玩，小朋友们可要张大你们的小耳朵仔细听好咯。首先呀
我要请几位小朋友来扮演小鱼，站在最中间。其他的小朋友
呢要把手拉手举平了，扮演大鱼网。这几条小鱼是被大鱼网
给抓住了，所以他们要想办法怎么样?对了，我们的小鱼呀要
想办法从大鱼网的洞洞里面钻出去。那扮演大鱼网的小朋友
能不能让小鱼们逃走呀?恩，大鱼网看到小鱼跑过来了，就要
马上蹲下来，可不能让小鱼从洞洞里溜出去了。等到小鱼走
了，就要马上站起来了。小朋友们听懂了吗?恩，那我就先来
当小鱼，看看大鱼网们有没有听懂。小鱼要开始逃了。哇，
看来我们小朋友呀都已经会玩了。那现在呢我要请3个小朋友
来当小鱼，被请到的小鱼们请到大鱼网里面去，来，立正。
其他的小朋友们呢就是大鱼网，请大鱼网们把小手拉紧了。
大鱼网们注意了，小鱼们要开始逃咯。



哇，一条聪明的小鱼已经钻出来啦。真棒。我们请这条聪明
的小鱼在旁边休息一下。

好了，我们一起来数数看有几条聪明的小鱼逃出来了。哇，
很厉害，这几条小鱼也很棒，(教案出自：快思.教案网.)我
看到他们呀都很努力的在往外面钻。刚才呢董老师发现一个
问题：我们的小鱼网呀都破了，小手没有拉紧，所以呀小鱼
们都放出来了。

好了，请小朋友们坐下来休息一下。我们敲敲腿。我们的游
戏好玩吗?刚才呀我们的小鱼很聪明。

反思：

讲解游戏规则时：

1、应围成小圈，或者在教室讲解完毕到户外后直接游戏;

游戏中：小鱼网??拉的过紧，因此很多幼儿在往里跑或者蹲
的时候摔倒，其实这个问题在开始我就发现了，但没有引起
注意，第一个幼儿摔倒后，我的做法是安慰并让其到旁边休
息，可以改为让大家停止游戏，说明情况为什么会摔倒，指
出注意事项，这样可以避免后面游戏中那么多孩子摔跤。

中班郊游教学反思篇三

1、学习手足眼互相协调。

2、锻炼身体的灵活性。

3、发展身体协调性。

4、让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。



【活动准备】铃鼓

【活动过程】

教师带领幼儿跟随音乐到塑胶场地上做跳的动作(站着跳、蹲
着跳)，充分做好游戏前的准备活动。

跳!跳!跳!我们是快乐小跳豆。老师摇动铃鼓，请幼儿想象自
己是小跳豆，随铃鼓声的强弱上下跳动，当铃鼓声强时表示
跳高些，当铃鼓声弱时表示跳低些。

1、先请幼儿学说跳!跳!跳!我们是快乐的小跳豆。

2、游戏开始，老师摇动铃鼓，并随时变换节奏，(.教案.出
自：.)让幼儿跟随节奏的强弱进行随时调整。

3、分组进行游戏。

4、请一名小朋友手拿铃鼓，其他小朋友做动作。游戏反复进
行。

教师与幼儿一起随音乐做放松运动结束游戏。

教学反思

在整个活动过程中，对球的分类不是很清楚，对活动参与积
极性很高，小朋友的身心得到了发展在生活常识上，获得了
新的认识，为以后认识新事物打下了基础。

中班郊游教学反思篇四

设计意图：

老鹰捉小鸡是幼儿非常喜欢的游戏活动之一，在游戏中幼儿



一边做游戏，一边唱歌，幼儿获得了快乐和满足，也增进幼
儿体质和反应能力。通过合作游戏更能增进幼儿和教师的感
情，增进幼儿之间的合作，交流。

活动目标：

1、培养幼儿合作意识和配合能力，学会去保护自己。

2、增强了幼儿的自我保护能力和增强了幼儿的集体荣誉感。

3、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

4、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

5、培养幼儿与同伴之间的相互配合。

活动准备：

1、老鹰头饰两个，鸡妈妈头饰两个，小鸡头饰若干。

2、音乐光盘《老鹰捉小鸡》

活动过程：

教师带幼儿到户外操场，指导做简单的热身动作。

1、教师和部分幼儿首先模拟老鹰捉小鸡的游戏过程，并相应
的说明游戏的规则，其他幼儿认真看。

老师问，你们想不想当大老鹰啊?你们想不想去保护小鸡
啊?(幼儿回答，想)幼儿的气氛被调动起来了，积极的踊跃的
想参加到游戏中去。

2、游戏分组



将全班幼儿分成两个小组，选好了谁当老鹰，谁当鸡妈妈，
其他的小朋友都带上了小鸡的头饰，第一个小朋友是鸡妈妈，
她伸开双手来保护自己的孩子们，小鸡们紧紧地抓住前面小
朋友的衣服，在妈妈的保护下，和其他的姐妹们一起躲避老
鹰。

3、开始游戏

哨声一响，游戏就开始了。在音乐的配合下，老鹰和小鸡们
都忙活起来，老鹰很凶猛的扑过来，鸡妈妈们也勇敢的和老
鹰周旋，孩子的眼睛都睁的大大的，紧紧地跟着鸡妈妈，全
体幼儿一起唱着儿歌：(天上老鹰飞，地上小鸡啼，小鸡挤得
砰砰飞，咕咕咕传消息，快过来，躲在妈妈翅膀里。天上老
鹰飞，地上小鸡啼，小鸡挤得砰砰飞，咕咕咕传消息，快过
来躲在妈妈翅膀里。)

4、幼儿换角色进行游戏。

活动反思：

游戏过程中，幼儿很快就进入了角色，能紧紧的跟在妈妈的
身后，学会了如何去躲避，去保护自己，幼儿在活动中，增
强了集体合作的意识和配合的能力。并在游戏中获取了快乐
和满足。

中班郊游教学反思篇五

1、学习使用交接棒进行接力跑，发展步跑的技能。

2、在游戏中初步培养团队合作的精神。

接力棒、足够的场地

一、开始部分。



1、幼儿进行队形、队列练习，由一路纵队走成六路纵队，站
成做操距离。

练习：立正、稍息、原地踏步等动作，训练幼儿遵守规则意
识。

2、引导幼儿跟着老师一个一个地走成一个皮球、小蜗牛然后
再走成一个皮球，然后在走成六路纵队。

3、复习徒手操，重点引导幼儿学会节奏快的做操同时，要学
会动作做标准。

4、引导幼儿认真做操。

二、基本部分。

1、引导幼儿认识接力棒，学习如何传棒。

小朋友看看，这是什么?(接力棒)它是做什么用的?引导幼儿
猜测并回答。

教师小结：这是接力棒，是在接力赛跑中使用的。

2、有谁知道它有什么作用吗?

教师请两名幼儿上来做示范，并讲解接力赛的使用方法。

教师小结：在跑步时，一个小朋友拿住接力棒的下部，传棒
给前面小朋友的时候，前面小朋友抓住接力棒的另一端继续
往前跑，再传给小一位小朋友。

3、教师将幼儿分成四人一组站成一路纵队，其中每两个人约
隔2米，从最后一个小朋友开始传棒练习接棒和交棒。等接力
棒传到最前面一个小朋友的`时候，最前面的那个小朋友要迅
速跑到纵队的最后使传棒练习继续进行。



4、引导幼儿在跑到上学习接力跑。

刚才我们已经学会了传棒和交棒，现在我们要在跑道上学习
接力跑，小朋友看，跑到上有四个接力点，在每个接力点上
都站一个小朋友。

5、幼儿分成两队站好，老师给幼儿讲清楚各个跑道上选手所
站的接力点位置，并给幼儿指点终点线的位置。

6、我发现每个小组都做好了充分的准备，现在我们就来进行
接力跑比赛，请每个选手在自己的位置上站好，听好发令，
当哨声响起时，第一棒选手马上要迅速起跑，最后一个选手
在冲过终点线，哪一队先冲过终点线，哪一队就获胜，如果
中途掉棒，那么这一队就要回起点重新跑。

7、幼儿开始进行比赛，教师发令，并在最后公布比赛的结果。

三、放松活动

教师带领幼儿整理队伍，简单讲评活动情况，表扬动作做的
漂亮，姿势正确的幼儿，带幼儿放松身体。

五六甩甩手、七八扭扭腰。


